

1. ΕΙΣΗΓΗΣΗ ΦΩΤΙΟΥ ΓΙΑ ΚΑΤΑΡΓΗΣΗ ΤΟΥ ΦΟΡΟΥ ΠΟΛΥΤΕΛΕΙΑΣ ΣΤΑ...

Μέσο: KONTA NEWS

Ημ. Έκδοσης: . . . 18/08/2018 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 18/08/2018

Σελίδα: 3



Εισηγήση Φωτίου για κατάργηση του φόρου πολυτελείας στα αυτοκίνητα των πολυτέκνων

ΥΠΕΡ της κατάργησης του φόρου πολυτελείας για τα αυτοκίνητα των πολυτέκνων έχει εισηγηθεί η αναπληρώτρια υπουργός Κοινωνικής Αλληλεγγύης Θεανώ Φωτίου, σύμφωνα με όσα προκύπτουν από απάντηση που έδωσε στη Βουλή. Η κ. Φωτίου απάντησε στη Βουλή τόσο για τα οικογενειακά επιδόματα των πολύτεκνων οικογενειών, όσο και για τις φορολογικές διευκολύνσεις τους. Σύμφωνα με την αναπληρώτρια υπουργό Κοινωνικής Αλληλεγγύης από το 2012, όταν και άρχισε η εφαρμογή του Ενιαίου Επιδόματος Στήριξης Τέκνων και του Ειδικού Επιδόματος Τριτέκνων - Πολυτέκνων, ως ισοδύναμο οικογενειακό εισόδημα ορίζεται το συνολικό, πραγματικό ή τεκμαρτό, εισόδημα από κάθε πηγή ημεδαπής και αλλοδαπής προέλευσης προ φόρων, μετά την αφαίρεση των εισφορών για κοινωνική ασφάλιση, εξαιρουμένων των επιδομάτων που δεν προσμετρώνται στο φορολογητέο εισόδημα, όλων των μελών της οικογένειας, διαιρούμενο με την κλίμακα ισοδυναμίας. Σχετικά με την κατάργηση του φόρου πολυτελείας για τα αυτοκίνητα των πολυτέκνων, η κ. Φωτίου αποκάλυψε πως έχει εισηγηθεί υπέρ της κατάργησης του εν λόγω φόρου στο υπουργείο Οικονομικών. Σήμερα οι πολύτεκνοι με 4 παιδιά και πάνω και με αυτοκίνητο άνω των 1.928 κυβικών εκατοστών ανέρχονται στα 3.000 άτομα.



Εκπτώσεις έως 100% (για λίγους) στον ΕΝΦΙΑ

Ποιοι φορολογούμενοι και υπό ποιες
προϋποθέσεις δικαιούνται τη μερική
ή ολική απαλλαγή από το χαράτσι

Ο νέος ΕΝΦΙΑ του 2018 βρίσκεται προ των πυλών και τον Σεπτέμβριο θα πρέπει να πληρωθεί η πρώτη δόση του φόρου. Αρκετοί φορολογούμενοι όμως μπορούν να κερδίσουν εκπτώσεις και απαλλαγή από το χαράτσι. Απαραίτητη προϋπόθεση για να κερδίσουν τις εκπτώσεις στον ΕΝΦΙΑ είναι να έχουν υποβάλει εμπρόθεσμα τις φορολογικές τους δηλώσεις αλλά και τις δηλώσεις Ε9.

Η διαδικασία χορήγησης εκπτώσεων είναι αυτοματοποιημένη για τα φυσικά πρόσωπα, χωρίς να χρειάζεται η υποβολή πρόσθετων δικαιολογητικών, παρά μόνο εφόσον διαπισωθούν λάθη.

Μπορεί για τον υπολογισμό του φετινού ΕΝΦΙΑ να ληφθούν υπόψη οι νέες τιμές ζώνης, αλλά οι εκπτώσεις και απαλλαγές χορηγούνται με τα ίδια κριτήρια σε σχέση με πέρυσι.

Συγκεκριμένα, έκπτωση 50% χορηγείται στον φορολογούμενο, τον ή τη σύζυ-

γο και τα εξαρτώμενα τέκνα της οικογένειάς του, εφόσον πληρούνται σωρευτικά οι εξής προϋποθέσεις:

Το συνολικό φορολογητέο οικογενειακό εισόδημα του προηγούμενου φορολογικού έτους δεν υπερβαίνει τα 9.000 ευρώ, προσαυξημένο κατά 1.000 ευρώ για τον ή τη σύζυγο και κάθε εξαρτώμενο μέλος.

Το σύνολο της επιφάνειας των κτισμάτων στα οποία κατέχουν δικαιώματα ο υπόχρεος δήλωσης φορολογίας εισοδήματος, ο ή η σύζυγος και τα εξαρτώμενα τέκνα της οικογένειάς του, λαμβανομέ-

νου υπόψη του ποσοστού συνιδιοκτησίας και του είδους του δικαιώματος, δεν υπερβαίνει τα 150 τετραγωνικά και η συνολική αξία της ακίνητης περιουσίας, όπως αυτή προσδιορίζεται για τον υπολογισμό του συμπληρωματικού φόρου, δεν υπερβαίνει το ποσό των 85.000 ευρώ για τον άγαμο, των 150.000 ευρώ για τον έγγαμο (και τον ή τη σύζυγο του ή τη μονογονεϊκή οικογένεια) με ένα εξαρτώμενο



τέκνο και των 200.000 ευρώ για τον έγγαμο (τον ή τη σύζυγό του και τα εξαρτώμενα τέκνα τους ή τη μονογονεϊκή οικογένεια) με δύο εξαρτώμενα τέκνα.

Πλήρης απαλλαγή

Στην περίπτωση ατόμων με αναπηρία άνω του 80%, τρίτεκνους και πολύτεκνους, η έκπτωση φτάνει στο 100%, επομένως παρέχεται πλήρης απαλλαγή από τον ΕΝΦΙΑ, εφόσον συντρέχουν αθροιστικά οι παρακάτω προϋποθέσεις:

Το συνολικό φορολογητέο οικογενειακό εισόδημα του προηγούμενου φορολογικού έτους δεν υπερβαίνει τα 12.000 ευρώ, προσαυξημένο κατά 1.000 ευρώ για τον ή τη σύζυγο και κάθε εξαρτώμενο μέλος.

Το σύνολο της επιφάνειας των κτισμάτων στα οποία κατέχουν δικαιώματα ο υπόχρεος δήλωσης φορολογίας εισοδήματος, ο ή η σύζυγος και τα εξαρτώμενα τέκνα της οικογένειάς του, λαμβανομένου υπόψη του πο-

σοστού συνιδιοκτησίας και του είδους του δικαιώματος, δεν υπερβαίνει τα 150 τετραγωνικά μέτρα.

Ο φορολογούμενος, ο ή η σύζυγος και τα εξαρτώμενα τέκνα της οικογένειάς του είναι φορολογικοί κάτοικοι Ελλάδας.

Ο αριθμός των εξαρτώμενων τέκνων ισούται ή υπερβαίνει τα τρία, ή ο φορολογούμενος, ο ή η σύζυγος ή οποιοδήποτε από τα εξαρτώμενα τέκνα της οικογένειάς του έχει αναπηρία σε ποσοστό 80% και άνω.

3. 10 ΣΗΜΕΙΑ ΚΛΕΙΔΙΑ ΓΙΑ ΤΟΝ ΕΞΩΔΙΚΑΣΑΚΟ

Μέσο: ΝΑΥΤΕΜΠΟΡΙΚΗ

Ημ. Έκδοσης: . . . 18/08/2018 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 18/08/2018

Σελίδα: 1



[ερωτήσεις-απαντήσεις] Τα μυστικά των ρυθμίσεων των 36 και των 120 δόσεων

10 σημεία - «κλειδιά» για τον εξωδικαστικό

Χιλιάδες επιχειρήσεις, ελεύθεροι επαγγελματίες και αγρότες έχουν τη δυνατότητα να εξοφλούν έως και σε 36 μηνιαίες δόσεις ληξιπρόθεσμα χρέη μέχρι 3.000 ευρώ προς το Δημόσιο και τα ασφαλιστικά ταμεία ή να αποπληρώνουν έως και σε 120 μηνιαίες δόσεις ληξιπρόθεσμα χρέη έως 125.000 ευρώ προς το Δημόσιο και τα ασφαλιστικά ταμεία. Η Ειδική Γραμματεία Διαχείρισης Ιδιωτικού Χρέους επικαιροποίησε το εγχειρίδιο με τις αναλυτικές διευκρινίσεις για τον τρόπο εφαρμογής των ρυθμίσεων

αυτών, παραθέτοντας πλήρεις απαντήσεις στις πιο συχνά υποβαλλόμενες ερωτήσεις των πολιτών. Σύμφωνα με τα όσα αναφέρονται στο εγχειρίδιο, ο κάθε οφειλέτης που πληροί τις προβλεπόμενες προϋποθέσεις μπορεί να υποβάλει ηλεκτρονικά την αίτηση υπαγωγής στη ρύθμιση που τον ενδιαφέρει, μέσω της ιστοσελίδας της Ειδικής Γραμματείας Διαχείρισης Ιδιωτικού Χρέους (ΕΓΔΙΧ) στην ηλεκτρονική διεύθυνση www.keyd.gov.gr Στον «οδηγό» της ΕΓΔΙΧ καταγράφονται αναλυτικά οι προϋποθέσεις

που πρέπει να πληροί ο οφειλέτης, και τα νέα δικαιολογητικά που απαιτείται να προσκομίσει, μετά το «κούρεμα» που έγινε με τον τελευταίο νόμο, καθώς αρκετά εξ'αυτών τα λαμβάνει αυτόματα η αρμόδια υπηρεσία (π.χ. από το TAXISnet). Παράλληλα αποσαφηνίζονται τα κριτήρια που λαμβάνουν υπ' όψιν το Δημόσιο και οι Φορείς Κοινωνικής Ασφάλισης για τη διαμόρφωση της πρότασης ρύθμισης, ανάλογα με τα εισοδήματα που διαθέτουν οι οφειλέτες και την περιουσιακή τους κατάσταση. **σελ. 4-5**



4 ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ

Στη ρύθμιση υπάγονται οφειλές προς τους ΦΚΑ που γεννήθηκαν μέχρι την 31η Δεκεμβρίου 2017 και είναι κατά την ημερομηνία υποβολής της αίτησης βεβαιωμένες σύμφωνα με τις διατάξεις του Κώδικα Είσπραξης Δημοσίων Εσόδων - ΚΕΔΕ (ν.δ. 356/1974), με τις προσαυξήσεις ή τους τόκους εκπρόθεσμης καταβολής κατά τον χρόνο υπαγωγής στη ρύθμιση.

[εξωδικαστικός] Οι όροι, οι προϋποθέσεις και τα δικαιολογητικά για την υπαγωγή στις διευκολύνσεις τμηματικής καταβολής ασφαλιστικών

Τα μυστικά των ρυθμίσεων των 36 και

Χιλιάδες επιχειρήσεις, ελεύθεροι επαγγελματίες και αγρότες έχουν τη δυνατότητα να εξοφλούν σε έως και 36 μηνιαίες δόσεις ληξιπρόθεσμα χρέη μέχρι 3.000 ευρώ προς το Δημόσιο και τα ασφαλιστικά ταμεία ή να αποπληρώνουν σε έως και 120 μηνιαίες δόσεις ληξιπρόθεσμα χρέη έως 125.000 ευρώ προς το Δημόσιο και τα ασφαλιστικά ταμεία. Η Ειδική Γραμματεία Διαχείρισης Ιδιωτικού Χρέους έχει εκδώσει εγχειρίδιο με αναλυτικές διευκρινίσεις για τον τρόπο εφαρμογής των ρυθμίσεων αυτών, παραθέτοντας πλήρεις απαντήσεις στις πιο συχνά υποβαλλόμενες ερωτήσεις των πολιτών, το οποίο είναι επικαιροποιημένο με βάση τα νέα όρια οφειλών και τα νέα δικαιολογητικά.



Του Γιώργου Παλιτσάκου gpalit@nautemporiki.gr

Σύμφωνα με τα όσα αναφέρονται στο εγχειρίδιο, ο κάθε οφειλέτης που πληροί τις προβλεπόμενες προϋποθέσεις μπορεί να υποβάλει ηλεκτρονικά την αίτηση υπαγωγής στη ρύθμιση που τον ενδιαφέρει, μέσω της ιστοσελίδας της Ειδικής Γραμματείας Διαχείρισης Ιδιωτικού Χρέους (ΕΙΔΙΧ) στην ηλεκτρονική διεύθυνση www.keyd.gov.gr

Οι απαντήσεις στις πιο σημαντικές ερωτήσεις έχουν αναλυτικά ως εξής:

1. Μπορούν να ρυθμίσουν τις οφειλές τους τα φυσικά πρόσωπα που αποκτούν εισόδημα από επιχειρηματική δραστηριότητα, αλλά δεν έχουν την πτωχευτική ικανότητα;
 - Φυσικό πρόσωπο που αποκτά εισόδημα από επιχειρηματική δραστηριότητα, αλλά δεν έχει την πτωχευτική ικανότητα μπορεί να ρυθμίσει τις οφειλές του προς το Δημόσιο και τους Φορείς Κοινωνικής Ασφάλισης εφόσον:
 - Έχει κάνει έναρξη εργασιών.
 - Έχει φορολογική κατοικία στην Ελλάδα.
 - Έχει σε μία από τις 3 τελευταίες χρήσεις πριν από την υποβολή της αίτησης:
 - ✓ θετικό αποτέλεσμα προ φόρων, τόκων και αποβέσεων, για οφειλές που τηρούν αιτιολογητικό λογιστικό σύστημα, ή
 - ✓ θετικό αποτέλεσμα προ φόρων, τόκων και αποβέσεων ή θετική καθαρή θέση, για οφειλές που τηρούν διπλογραφικό λογιστικό σύστημα.
2. Εντάσσονται στην παρούσα ρύθμιση οι ελεύθεροι επαγγελματίες;
 - Ναι, εντάσσονται, καθώς οι ελεύθεροι επαγγελματίες είναι φυσικά πρόσωπα που αποκτούν εισόδημα από επιχειρηματική δραστηριότητα, αλλά δεν έχουν την πτωχευτική ικανότητα. Περιπτώσεις ελεύθερων επαγγελματιών είναι ενδεικτικά τα φυσικά πρόσωπα που ασκούν το επάγγελμα του ιατρού, οδοντίατρου, κτηνιάτρου, φυσιοθεραπευτή, βολόγου, ψυχολόγου, μαίας, δικηγόρου, δικολάβου, συμβολαιογράφου, άμισθου υποθηκοφύλακα, δικαστικού επιμελητή, αρχιτέκτονα, μηχανικού, τοπιογράφου, χημικού, γεωπόνου, γεωλόγου, δασολόγου, ακεονογράφου, σχεδιαστή, δημοσιογράφου, συγγραφέα, διερμηνέα, ξεναγού, μεταφραστή, καθηγητή ή

δασκάλου, καλλιτέχνη γλύπτη ή ζωγράφου ή σκηνογράφου ή καρτίστη, ηθοποιού, εκτελεστή μουσικών έργων ή μουσουργού, καλλιτεχνών των κέντρων διασκέδασης, χορευτή, χορογράφου, σκηνοθέτη, σκηνογράφου, ενδυματολόγου, διακοσμητή, οικονομολόγου, αναλυτή, προγραμματιστή, ερευνητή ή συμβούλου επιχειρήσεων, λογιστή ή φοροτέχνη, αναλυτή, κοινωνιολόγου, κοινωνικού λειτουργού και εμπειρογνώμονα.

3. Ποιες οφειλές προς το Δημόσιο των ανωτέρω φυσικών προσώπων ρυθμίζονται;
 Στη ρύθμιση υπάγονται οφειλές προς το Δημόσιο που είναι ήδη βεβαιωμένες κατά την 31η Δεκεμβρίου 2017 σύμφωνα με τις διατάξεις του Κώδικα Είσπραξης Δημοσίων Εσόδων - ΚΕΔΕ (ν.δ. 356/1974), του Κώδικα Φορολογικής Διαδικασίας (ν. 4174/2013) και του Εθνικού Τελωνειακού Κώδικα (ν. 2960/2001), καθώς και οφειλές υπέρ τρίτων πιστωτών που βεβαιώνονται και εισπράττονται από τη Φορολογική Διοίκηση σύμφωνα με τις διατάξεις του ΚΕΔΕ, εφόσον έχουν ήδη βεβαιωθεί κατά την ανωτέρω ημερομηνία, με τις προσαυξήσεις ή τους τόκους εκπρόθεσμης καταβολής κατά τον χρόνο υπαγωγής στη ρύθμιση. Η υπαγωγή στην ανωτέρω ρύθμιση συνεπάγεται την αυτοδικαίως απώλεια των υφιστάμενων ρυθμίσεων για τις ίδιες οφειλές.
 Από τη ρύθμιση εξαιρούνται:
 i. οφειλές που έχουν ρυθμιστεί με οριστική δικαστική απόφαση ή δικαστικό συμβιβασμό κατά τις διατάξεις του νόμου 3869/2010 (Α' 130), ακόμα κι αν ακολουθήσε έκπτωση του οφειλέτη για οποιονδήποτε λόγο και
 ii. οφειλές που αφορούν ανάκτηση κρατικών ενισχύσεων που χορηγήθηκαν με τη σύσταση ειδικών αφορολόγητων αποθεματικών

σύμφωνα με τις διατάξεις της παραγράφου 1 του άρθρου 22 του ν. 4002/2011 ή σύμφωνα με άλλες ειδικές διατάξεις.
 4. Ποιες οφειλές προς τους Φορείς Κοινωνικής Ασφάλισης των ανωτέρω φυσικών προσώπων ρυθμίζονται;
 Στη ρύθμιση υπάγονται οφειλές προς τους ΦΚΑ που γεννήθηκαν μέχρι την 31η Δεκεμβρίου 2017 και είναι κατά την ημερομηνία υποβολής της αίτησης βεβαιωμένες σύμφωνα με τις διατάξεις του Κώδικα Είσπραξης Δημοσίων Εσόδων - ΚΕΔΕ (ν.δ. 356/1974), με τις προσαυξήσεις ή τους τόκους εκπρόθεσμης καταβολής κατά τον χρόνο υπαγωγής στη ρύθμιση. Η υπαγωγή στην ανωτέρω ρύθμιση συνεπάγεται την αυτοδικαίως απώλεια των υφιστάμενων ρυθμίσεων για τις ίδιες οφειλές.
 Από τη ρύθμιση εξαιρούνται οφειλές που έχουν ρυθμιστεί με οριστική δικαστική απόφαση ή δικαστικό συμβιβασμό κατά τις διατάξεις του νόμου 3869/2010, ακόμα κι αν ακολουθήσε έκπτωση του οφειλέτη για οποιονδήποτε λόγο.
 5. Μέχρι πότε μπορεί ένας οφειλέτης να υποβάλει την αίτησή του για ρύθμιση των ρυθμιζόμενων οφειλών του προς το Δημόσιο και τους Φορείς Κοινωνικής Ασφάλισης και πού να υποβάλει;
 Φυσικό πρόσωπο που αποκτά εισόδημα από επιχειρηματική δραστηριότητα, αλλά δεν έχει την πτωχευτική ικανότητα και επιθυμεί να ρυθμίσει τις ρυθμιζόμενες οφειλές του προς το Δημόσιο και τους ΦΚΑ το σύνολο των οποίων δεν υπερβαίνει τις 125.000 ευρώ έκαστο, υποβάλλει αίτηση ηλεκτρονικά μέσω της ιστοσελίδας της Ειδικής Γραμματείας Διαχείρισης Ιδιωτικού Χρέους (ΕΙΔΙΧ) www.keyd.gov.gr και με τη χρήση της ηλεκτρονικής πλατφόρμας
 Η αίτηση μπορεί να υποβληθεί

ηλεκτρονικά έως την 31η Δεκεμβρίου 2018.
 6. Ποιο το περιεχόμενο της αίτησης και πού τα συνοποβαλλόμενα δικαιολογητικά;
 Η αίτηση πρέπει να περιέχει:
 ✓ πλήρη στοιχεία του οφειλέτη,
 ✓ πλήρη στοιχεία τυχόν συνοφειλετών που υποβάλλουν την αίτηση από κοινού με τον οφειλέτη.
 ✓ τα στοιχεία που βεβαιώνουν ότι ο οφειλέτης έχει σε μία από τις 3 τελευταίες χρήσεις πριν από την υποβολή της αίτησης:
 ■ θετικό καθαρό αποτέλεσμα προ φόρων, τόκων και αποβέσεων, για οφειλές που τηρούν απλογραφικό λογιστικό σύστημα, ή
 ■ θετικό καθαρό αποτέλεσμα προ φόρων, τόκων και αποβέσεων ή θετική καθαρή θέση, για οφειλές που τηρούν διπλογραφικό λογιστικό σύστημα.
 ✓ κατάλογο όλων των πιστωτών του οφειλέτη και των οφειλόμενων ποσών ανά πιστωτή.
 Η αίτηση υπέχει θέση υπεύθυνης δήλωσης του ν. 1599/1986 και συνοδεύεται υποχρεωτικά από:
 ✓ Πιστοποιητικό από το Ειρηνοδικείο Αθηνών (Γενικό Αρχείο Αιτήσεων άρθρου 13 ν. 3869/2010) που να βεβαιώνει ότι δεν έχει εκδοθεί για τον οφειλέτη οριστική δικαστική απόφαση ρύθμισης οφειλών ή επικύρωση δικαστικού συμβιβασμού κατά τις διατάξεις του νόμου 3869/2010. Σε περίπτωση έκδοσης τέτοιου είδους δικαστικής απόφασης, πρέπει να προσκομίζεται:
 ■ υπεύθυνη δήλωση του οφειλέτη του ν. 1599/1986 ότι οι οφειλές που έχουν περιληφθεί στην παρούσα αίτηση του οφειλέτη δεν έχουν ρυθμιστεί με οριστική δικαστική απόφαση ή δικαστικό συμβιβασμό κατά τις διατάξεις του νόμου 3869/2010, ακόμα κι αν ακολουθήσε έκπτωση του οφειλέτη για οποιονδήποτε λόγο, καθώς και

✓ επικυρωμένο αντίγραφο της αίτησης και της απόφασης.
 ✓ Αντίγραφο της τελευταίας εκδοθείσας δήλωσης ΕΝΦΙΑ - πράξης προσδιορισμού φόρου του είτους υποβολής της αίτησης και
 ■ των τριών (3) προηγούμενων ετών, εφόσον έχουν εκδοθεί, για αίτηση ρύθμισης οφειλών προς το Δημόσιο,
 ■ των πέντε (5) προηγούμενων ετών, εφόσον έχουν εκδοθεί, για αίτηση ρύθμισης οφειλών προς τους Φορείς Κοινωνικής Ασφάλισης.
 ✓ Για οφειλές οι οποίες έχουν στην κυριότητα τους εμπιρογματο δικαιώματα επί γηπέδων εκτός σχεδίου πόλης και οικισμού, συμπληρωμένο έντυπο υπολογισμού αξίας του γηπέδου (Α ΓΗΣ).
 ✓ Αντίγραφο ποινικού μπιρώου γενικής χρήσης του οφειλέτη.
 Στην περίπτωση κατά την οποία οι προς ρύθμιση οφειλές προς το Δημόσιο ή / και τους Φορείς Κοινωνικής Ασφάλισης υπερβαίνουν τις 20.000 ευρώ επισυνάπτονται επιπροσθέτως και τα ακόλουθα δικαιολογητικά:
 ✓ Χρηματοοικονομικές καταστάσεις του άρθρου 16 του ν. 4308/2014 (Α' 251) των τελευταίων πέντε (5) περιόδων, οι οποίες πρέπει να είναι δημοσιευμένες, εφόσον προβλέπεται υποχρέωση σύνταξης ή/και δημοσίευσης αυτών.
 ✓ Προσωρηνό ισοζύγιο υλελειπού μνός ιεταρτοβηθίου λογαριασμών του αναλυτικού καθολικού της γενικής λογιστικής, εφόσον προβλέπεται η καταρτίση του.
 ✓ Προσφατά πιστοποιητικά βεβαίωσης όλων των ακινήτων.
 ✓ Υπεύθυνη δήλωση με αναλυτική παράθεση των ανεξάρτητων υποχρεώσεων για τις οποίες υπάρχουν εμπιρογματικές εξασφαλίσεις επί αυτών.
 Το Δημόσιο ή / και το ΚΕΑΟ (το οποίο εκπροσωπεί τους Φορείς Κοινωνικής Ασφάλισης) δύνανται να ζητήσουν την υποβολή επιπλέον δικαιολογητικών, τα οποία κρίνουν απαραίτητα για την αξιολόγηση της βιωσιμότητας του οφειλέτη και τη διαμόρφωση της πρότασης ρύθμισης από αυτούς.
 7. Ποια κριτήρια λαμβάνουν υπό όψη το Δημόσιο και οι Φορείς Κοινωνικής Ασφάλισης για τη διαμόρφωση της πρότασης ρύθμισης;
 Για την υποβολή πρότασης ρύθμισης από το Δημόσιο και τους Φορείς Κοινωνικής Ασφάλισης λαμβάνονται υπό όψη:
 ✓ η αξία των περιουσιακών στοι-



» Για την υπαγωγή στη ρύθμιση πρέπει να καταβληθεί η πρώτη δόση εντός πέντε (5) εργάσιμων ημερών από την αποδοχή της πρότασης ρύθμισης από τον αιτούντα.

και φορολογικών οφειλών του ν. 4469/2017 για χρέη έως 125.000 ευρώ

των 120 δόσεων

χείων, κινητών και ακινήτων, του οφειλέτη και των συνοφειλετών αυτού έως του ποσού της συνυπευθυνότητας τους στις συνολικές προς ρύθμιση οφειλές και

- ✓ το διαθέσιμο εισόδημα του οφειλέτη και των συνοφειλετών αυτού κατά το ποσό της συνυπευθυνότητας τους στις συνολικές προς ρύθμιση οφειλές.

8. Ποιες ρυθμίσεις κορπορούν το Δημόσιο ή / και οι Φορείς Κοινωνικής Ασφάλισης στα φυσικά πρόσωπα που αποκτούν εισόδημα από επιχειρηματικά δραστηριότητα χωρίς πτωχευτικά ικανότητα με συνολικές οφειλές προς ρύθμιση έως 125.000,00 ευρώ στον κάθε πιστωτή (Δημόσιο, ΦΚΑ);
> Για οφειλέτες με συνολικό ποσό βασικής οφειλής προς ρύθμιση έως 3.000 ευρώ:

- ✓ τμηματική καταβολή του συνολικώς οφειλόμενου ποσού χωρίς δυνατότητα διαγραφής κανενός ποσού.
- ✓ καθορισμό του πλήθους και του ύψους των ισόποσων τοκοχρεολιπτικών μηνιαίων δόσεων, βάσει των κάτωθι κανόνων:
 - ελάχιστο ποσό εκάστης δόσης 50 ευρώ,
 - μέγιστος αριθμός δόσεων 36.
- ✓ επιτόκιο ρύθμισης: επιτόκιο ευτίβοι τριμήνου, προσαυξημένο κατά πέντε (5) εκατοστιαίες μονάδες, το οποίο είναι σταθερό, με κρίσιμο χρόνο την ημερομηνία υποβολής της αίτησης, και υπολογίζεται ετησίως.
- ✓ στη ρύθμιση δεν συνυπολογίζονται τα πρόστιμα του αρ. 57 ν. 4174/2013 και του αρ. 6 του ν.δ. 356/1974.

> Για οφειλέτες με συνολικό ποσό βασικής οφειλής προς ρύθμιση από 3.000,01 έως 20.000 ευρώ:

- ✓ διαγραφή του 85% των οφειλών από προσαυξήσεις και τόκους εκπρόθεσμης καταβολής.
- ✓ καθορισμό του πλήθους και του ύψους των μηνιαίων δόσεων, βάσει των κάτωθι κανόνων:
 - ελάχιστο ποσό εκάστης δόσης 50 ευρώ,
 - μέγιστος αριθμός δόσεων 120.
- ✓ επιτόκιο ρύθμισης: επιτόκιο ευτίβοι τριμήνου, προσαυξημένο κατά πέντε (5) εκατοστιαίες μονάδες, το οποίο είναι σταθερό, με κρίσιμο χρόνο την ημερομηνία υποβολής της αίτησης, και υπολογίζεται ετησίως.
- ✓ στη ρύθμιση δεν συνυπολογίζονται τα πρόστιμα του αρ. 57 ν. 4174/2013 και του αρ. 6 του ν.δ. 356/1974.

> Για οφειλέτες με συνολικό ποσό

βασικής οφειλής προς ρύθμιση άνω των 20.000,00 και συνολικό ποσό προς ρύθμιση έως 125.000 ευρώ προς το Δημόσιο ή / και τους ΦΚΑ:

Το Δημόσιο και οι ΦΚΑ κορπορούν ρυθμίσεις μόνο εφόσον το σύνολο των οφειλών προς ρύθμιση μετά την αφαίρεση ποσοστών 95% από τα φορολογικά πρόστιμα και 85% από τις προσαυξήσεις και τους τόκους εκπρόθεσμης καταβολής των ασφαλιστικών ταμείων είναι μέχρι 8 φορές μεγαλύτερο από το εισόδημα του οφειλέτη και τυχόν συνοφειλετών.

Εφόσον ισχύει το ως άνω κριτήριο βιωσιμότητας τότε το Δημόσιο ή / και οι ΦΚΑ κορπορούν ρυθμίσεις με τα εξής χαρακτηριστικά:

- ✓ διαγραφή του 85% των οφειλών από προσαυξήσεις και τόκους εκπρόθεσμης καταβολής.
- ✓ διαγραφή του 95% των οφειλών από πρόστιμα που έχουν επιβληθεί από τη φορολογική διοίκηση.
- ✓ καθορισμό του πλήθους και του ύψους των μηνιαίων δόσεων, βάσει των κάτωθι κανόνων:
 - ελάχιστο ποσό εκάστης δόσης 50 ευρώ,
 - μέγιστος αριθμός δόσεων 120.
- ✓ επιτόκιο ρύθμισης: επιτόκιο ευτίβοι τριμήνου, προσαυξημένο κατά πέντε (5) εκατοστιαίες μονάδες, το οποίο είναι σταθερό, με κρίσιμο χρόνο την ημερομηνία υποβολής της αίτησης, και υπολογίζεται ετησίως.
- ✓ στη ρύθμιση δεν συνυπολογίζονται τα πρόστιμα του αρ. 57 ν. 4174/2013 και του αρ. 6 του ν.δ. 356/1974.

Το Δημόσιο δύναιται να προτείνει ρυθμίσεις ακόμα και χωρίς τη συνδρομή του ανωτέρου κριτηρίου βιωσιμότητας εφόσον διαθέτει, σύμφωνα με τις εσωτερικές του διαδικασίες, δική του μελέτη βιωσιμότητας, βάσει της οποίας το χρέος του οφειλέτη χαρακτηρίζεται ως βιώσιμο. Το ίδιο εφαρμόζεται και σε περίπτωση που προσκομίζεται μελέτη βιωσιμότητας που έχει καταρτισθεί από άλλον θεσμικό πιστωτή (Φορέα Κοινωνικής Ασφάλισης ή πιστωτικό ή χρηματοδοτικό ίδρυμα) ή από ανεξάρτητο εμπειρογνώμονα σε χρόνο μικρότερο του έτους πριν από την υποβολή της αίτησης του οφειλέτη για ρύθμιση των οφειλών του.

9. Πώς γίνεται η καταβολή των δόσεων της ρύθμισης;
 Για την υπαγωγή στη ρύθμιση πρέπει να καταβληθεί η πρώτη δόση εντός πέντε (5) εργάσιμων

ημερών από την αποδοχή της πρότασης ρύθμισης από τον αιτούντα. Οι επόμενες δόσεις καταβάλλονται έως την τελευταία εργάσιμη ημέρα κάθε επόμενου μήνα, αρχής γενομένης από την ημερομηνία αποδοχής της πρότασης ρύθμισης.

10. Ποια είναι τα ευεργετήματα επί των ρυθμιζόμενων οφειλών που παρέχονται στον οφειλέτη από την υπαγωγή και συμμόρφωσή του στη ρύθμιση;

- ✓ Δεν υπολογίζονται περαιτέρω τόκοι και προσαυξήσεις εκπρόθεσμης καταβολής. Από την ημερομηνία υπαγωγής στη ρύθμιση και κατά τη διάρκεια ισχύος αυτής δεν υπολογίζονται τα πρόστιμα του άρθρου 57 του ν. 4174/2013 (ΚΦΔ) και του άρθρου 6 του ν.δ. 356/1974.

- ✓ Κορπογείται στον οφειλέτη αποδεικτικό ενημερότητας σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 12 του ν. 4174/2013 (ΚΦΔ) και των κατ' εξουσιοδότηση αυτού εκδοθεισών αποφάσεων καθώς και με τις διατάξεις των ΦΚΑ, όπως εκάστοτε ισχύουν. Για την εξέταση της συνδρομής των όρων και προϋποθέσεων κορπογησης του αποδεικτικού δεν λαμβάνονται υπ' όψιν τυχόν προς διαγραφή / απαλλαγή βασικές οφειλές, τόκοι και προσαυξήσεις εκπρόθεσμης καταβολής όπως αυτές προσδιορίζονται στη ρύθμιση.

- ✓ Αναστέλλεται η ποινική δίωξη για το αδίκημα του άρθρου 25 του ν. 1882/1990 (Α'43) καθώς και του α.ν. 89/1967 (Α'136) και αναβάλλεται η εκτέλεση της ποινής που επιβλήθηκε σύμφωνα με τις ανωτέρω νομοθεσίες ή, εφόσον άρχισε, η εκτέλεσή της διακοπείται. Κατά το χρονικό διάστημα της αναστολής της ποινικής δίωξης αναστέλλεται η παραγραφή του αδικήματος, χωρίς να ισχύει ο χρονικός περιορισμός της παραγράφου 3 του άρθρου 113 του Π.Κ.

- ✓ Αναστέλλεται η λήψη αναγκαστικών μέτρων και η συνέχιση της διαδικασίας της αναγκαστικής εκτέλεσης επί κινήτων και ακινήτων του οφειλέτη. Η αναστολή αυτή δεν ισχύει για ληξιπρόθεσμες δόσεις της ρύθμισης καθώς και για κατασχέσεις που έχουν επιβληθεί έως την υπαγωγή της ρύθμισης στα χέρια τρίτων, τα αποδιδόμενα όμως ποσά από αυτές λαμβάνονται υπ' όψιν για την κάλυψη δόσης ή δόσεων της ρύθμισης, εφόσον καταβάλλονται εντός προθεσμίας αυτών και δεν πιστώνονται διαφορετικά κατά τις κείμενες διατάξεις. [SID:12051201]